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Etec Sales Gomes – OP 101 – Tatuí


INSTRUÇÃO 02.2018 – EQUIVALÊNCIA DE ESTÁGIO
A presente instrução tem por objetivo auxiliar o estudante na elaboração das documentações referentes a equivalência de estágio; procedimento destinado aos que possuem experiência profissional comprovada na área de estudo.
A Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008, define os estágios como atos educativos escolares supervisionados, desenvolvidos no ambiente de trabalho, que visam à preparação para o trabalho produtivo do estudante. A Etec Sales Gomes, unidade vinculada ao Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza, oferece cursos de formação profissional de Nível Médio e Técnico; os cursos que fazem parte de seu portfólio possibilitam o estudante a realização de Estágio em diversos ramos de atividade, de maneira não-obrigatória, porém essencial para o desenvolvimento de um profissional. 

Salienta-se que o Estágio, na modalidade Obrigatória das Escolas Técnicas Estaduais se destinam apenas ao curso de Técnico em Enfermagem, cuja oferta não é realizada pela Etec Sales Gomes. No entanto por muitos anos a Etec Sales Gomes ofereceu diversos cursos técnicos com modalidade obrigatória de estágio, sendo estes: Eletrotécnica, Manutenção Automotiva, Mecânica, Mecatrônica e Nutrição e Dietética. A regulamentação da prática de estágios obrigatórios se dá pelo §1º do art. 2º da Lei nº 11.788/2008 e define-o como pré-requisito do projeto pedagógico para aprovação e obtenção do diploma.

A extinção da obrigatoriedade de estágio obrigatórios nos cursos da Etec Sales Gomes foram realizadas nas seguintes datas:
· Técnico em Edificações: a partir do 1º Semestre de 2010;

· Técnico em Eletrotécnica: a partir do 1º Semestre de 2010;

· Técnico em Informática: a partir do 1º Semestre de 2002;

· Técnico em Manutenção Automotiva: a partir do 2º Semestre de 2009;

· Técnico em Mecânica: a partir do 2º Semestre de 2008;

· Técnico em Mecatrônica: a partir do 1º Semestre de 2009;

· Técnico em Nutrição e Dietética: a partir do 1º Semestre de 2010;

· Técnico em Química: a partir do 2º Semestre de 2010;

Com a extinção da obrigatoriedade, os cursos passam a ter a exigência de apresentação de Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) como instrumento de avaliação para Certificação de Nível Médio aos cursos. Porém, os alunos que estavam regularmente matriculados em qualquer um dos cursos dentro do Período citado e não realizaram estágio, pedagogicamente ainda não concluíram seu curso, precisando realizar tal prática para conseguir liberação do diploma e da certificação técnica.
Contudo, os estudantes que já concluíram e possuem práticas profissionais condizentes com a área de estudo podem solicitar junto ao ATA da Etec Sales Gomes a Equivalência de Estágio, que seria a comprovação de que o mesmo já realizou atividades que o habilitem a conseguir a Certificação Técnica junto a unidade. Portanto, para realização basta o interessado seguir os procedimentos abaixo listados:

PROCEDIMENTOS PARA EQUIVALÊNCIA DE ESTÁGIO
Caso tenha realizado algum dos cursos dentro do período no qual o estágio ainda era obrigatório, e possuí experiência comprovada na área, siga as instruções abaixo para poder finalizar o estágio e conseguir a emissão da Certificação e Técnico de seu curso:
I. Contatar a Secretaria Acadêmica da Etec Sales Gomes e verificar se toda documentação do curso está correta e se realmente apenas o Estágio está pendente;

II. Preencher a Ficha de Equivalência de Estágio (FEE). A data de início do Processo de Equivalência será a data que estiver solicitando o mesmo;
III. Anexar à Ficha de Equivalência de Estágio: Cópia da Carteira de Trabalho (Folha de Rosto – Frente e Verso; Registro Profissional) e Declaração emitida pela empresa em Papel Timbrado constatando a experiência profissional;
IV. Preencher o Relatório Final de Equivalência, relacionando as práticas profissionais às disciplinas do curso que concluiu 
V. Ao terminar os preenchimentos de todos os anexos, encaminhar por e-mail ao ATA da unidade (e101ata@cps.sp.gov.br) para análise das informações;
VI. Após o Parecer do ATA, imprimir os documentos e entregar devidamente assinado na Coordenação da Etec Sales Gomes;
Caso as documentações estejam de acordo, o responsável pela área de Estágios da unidade irá emitir um documento e colher o Parecer do Orientador do Estágio, do Coordenador do Curso e da Diretora da Unidade, entregando todos documentos necessários para a Secretaria Acadêmica que estará providenciando a emissão do Certificado.
Jeferson Nedelciu
Relações Institucionais

Etec Sales Gomes

DEFINIÇÕES
Estagiário: Estudante regularmente matriculado na Etec Sales Gomes, contratado para dar suporte profissional supervisionado, ou seja, executa trabalhos com orientação e que devam condizer com as práticas de ensino;

Empresa: Organização, com ou sem fins lucrativos, legalmente constituída que efetua a contratação do Estagiário e responde legalmente pelas atuações profissionais do mesmo; 
Profissional Registrado: Profissionais Liberais, que possuam registro em Órgãos de Classe (OAB, CRM, CRA, CRN, CREA, entre outros), podem efetuar a contratação de Estagiários, desde que estejam de acordo com a Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008.

Instituição de Ensino: Organização educacional que regulariza as práticas profissionais através de controle pedagógico, ou seja, fiscaliza através de relatórios e visitas à empresa, as atividades executadas pelo aluno, podendo interromper o estágio caso constate alguma irregularidade; cabe a mesma avaliar as práticas e solicitar à empresa avaliações do comprometimento profissional do estagiário;
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